

宁夏保险行业 “7·8全国保险公众宣传日”活动精彩纷呈

7月8日是第12个“7·8全国保险公众宣传日”，在宁夏金融监管局指导下，宁夏保险行业“7·8全国保险公众宣传日”活动如期举行，活动内容精彩纷呈。



“7·8奋力前行”公益健步走活动现场。

当天，宁夏保险行业25家保险公司、4家专业中介机构现场参加了“7·8奋力前行”公益健步走活动。今年活动的主题是“保险，让每一步前行更有底气”。参加活动的保险机构迈着矫健的步伐，展现了保险从业者昂扬向上的精神风貌，通过公益、健康的方式捐赠步数，助力公益项目落地实施。

活动当天，全区各地市联动开展宣传活动，各保险机构在主题公园、商圈、社区、营业网点设置宣传咨询点，集中宣传保险业学习贯彻党的二十大精神、中央金融工作会议精神具体举措和成果；面向广大金融消费者进行保险领域的风险提示，帮助消费者提高风险识别和防范能力；集中宣传“五篇大文章”、整治代理退保、保险反欺诈、金融消费者权益保护、加快发展商业养老保险等保险功能作用、创新服务举措、社会价值，寓保险知识于形式多样的猜谜、答题等活动，在互动中，进一步提高金融消费者金融素养。

活动期间，宁夏保险行业协会牵头，宁夏各保险机构积极发挥优势开展“线上+线下”相结合的活动，普及金融保险知识，提升保险服务品质，提高公众保险意识。组织开展公益健步走、录制“我的保险人生”短视频、开展“保险五进入”等活动，多层次、多维度、多举措宣传金融保险知

识，传播保险保障理念。在广场、在商圈、在社区、在田间地头，保险从业者始终秉持以人民为中心理念，倾听公众心声，送知识、送服务到基层，向社会公众传递保险力量，展示保险业积极向上、奋发有为的精神风貌。

近年来，宁夏保险业认真贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，按照中央金融工作会议和中央经济工作会议部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，聚集金融强国建设目标，以高质量发展举措和成果服务党和国家重大战略，服务百姓美好生活。科技保险、绿色保险全面推进，保险业在支持乡村振兴、科技创新、民生保障、社会治理等方面发挥的作用越来越重要。截至5月底，全区保险业实现保费收入128亿元，赔付支出43.8亿元。

下一步，宁夏保险行业将在宁夏金融监管局的指导下，进一步回归本源、聚焦主业，紧紧锚定做好“五篇大文章”目标定位，优化机制、疏通渠道，切实提升金融服务实体经济的能力和水平，把更多金融活水汇聚到宁夏“三区建设”“四新任务”“五大战略”“六新六特六优”等重大战略、重点领域、薄弱环节，以高质量金融服务宁夏高质量发展。

赵璐文/图

太平洋财险宁夏分公司 开展关爱老年人公益宣传活动

为筑牢老年群体坚实的金融知识防护网，守护美好晚年生活，在“7·8全国保险公众宣传日”当天，太平洋财险宁夏分公司的志愿者们来到鑫海康养中心，开展“银龄关爱 益起同行”关爱老年人公益活动。

活动中，志愿者们不仅精心准备了米面、牛奶、鸡蛋等生活必需品，以实际行动传递温暖与关怀，更以匠心独运的方式将复杂的金融知识转化为易于理解的语言，耐心细致地向老年人讲述了保险消费者应享有的基本权利以及如何日常生活中防范养老诈骗与非法集资的陷阱。

随着社会的快速发展，金融产品和服务日益丰富，但老年群体往往成为金融诈骗与非法集资的易感人群。因此，普及金融知识，提升老年人的金融素养，成为守护他们幸福晚年不可或缺的一环。太平洋财险宁夏分公司开展此次活动，正是为了填补这一知识鸿沟，帮助老年人增强自我保护意识，远离金融风险，享受安全、安心的晚年生活。

未来，太平洋财险宁夏分公司将继续深耕老年金融知识教育宣传领域，以更加多样化的形式和服务模式，持续为老年群体提供强有力的金融支持。

赵璐文/图



关爱老年人公益宣传活动现场。

多家银行调整个人银行账户非柜面交易限额

7月份以来，多家银行密集发布公告称，持续调整个人结算账户的非柜面渠道的支付限额。除此之外，还有多家银行停止手机银行中ATM扫码取款业务，交通银行、农业银行、中信银行等还收紧无卡存取款业务。

银行收紧个人账户业务

今年以来，中国银行、华夏银行、江苏银行等银行都对非柜面渠道支付交易限额进行了调整。7月5日，中国银行大连市分行、哈密市商业银行乌鲁木齐分行发布公告，动态调整个人结算账户非柜面渠道业务限额，涉及网上银行、手机银行、网关支付、快捷支付、POS、ATM等渠道发起的账户付款业务。具体而言，银行将根据账户使用情况，按照“银行账户功能与账户风险等级相匹配”的原则，差异化动态调整账户非柜面渠道业务限额。

7月4日，江苏银行常州分行、华夏银行南宁

分行等机构也发布相应通告，开展个人结算账户非柜面支付限额调整工作。对于下调原因，上述银行在公告中解释称，降低非柜面渠道的交易限额是加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪活动的工作要求，也是防范资金遭受诈骗损失的必要手段等。

星图金融研究院副院长薛洪言表示，银行调整账户非柜面渠道支付限额主要基于防范电信网络诈骗或反洗钱需要，通过系统模型实时监控账户支付转账情况，对于出现异常的账户触发限额调整机制。此外，一些长期不用的睡眠账户，也可能被银行调降限额，需要去柜面进行再激活。

业内人士表示，银行对非柜面渠道支付交易限额进行调整主要还是风险防范，对部分经常进行网上交易的或者是存在可疑交易的账户进行适当的限额管理，有助于降低客户的风险，同时也降低银行自身风险。

加大线上渠道管理成趋势

7月起，多家银行停止手机银行中ATM扫码取款业务，另外，交通银行、农业银行、中信银行等还暂停无卡存取款业务中预约取款或其他部分功能。

苏商银行研究院高级研究员杜娟表示，ATM机扫码取款等属于无卡取款方式，本身是为了便利客户取现。但ATM扫码取款无法认证取款人身份，存在用丢失的手机扫码取款的漏洞。

近年来，银行对个人账户的管理力度不断加强，从清理“睡眠账户”到清理“一人超量账户”再到“断卡”行动等，银行相继下调个人账户线上相关业务交易限额以及收紧无卡存取款业务是对个人账户管控的再一次升级。

博通咨询金融业资深分析师王蓬博表示，银行承担着账户安全和反洗钱的责任，在电信诈骗及个人账户违规交易多发的情况下，银行加强个人账户管理成为一种趋势。

彭妍